



河南发布汽车、家电等领域消费补贴细则 报废旧车购新车最高补2万元

昨日,记者从省商务厅获悉,为贯彻落实国家关于加力扩围实施“两新”政策的决策部署,经省政府同意,根据有关工作要求,省商务厅、省发改委、省财政厅联合发布关于实施河南省2025年汽车、家电及数码产品领域有关消费补贴政策的公告。



汽车置换更新

符合条件最高补贴1.5万元

在汽车领域,我省继续对汽车报废更新、汽车置换更新实施补贴。其中,汽车报废更新方面,对个人消费者报废2012年6月30日(含当日,下同)前注册登记的汽油乘用车,2014年6月30日前注册登记的柴油及其他燃料乘用车,或2018年12月31日前注册登记的的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,给予一次性定额补贴。对报废上述符合条件旧车并购买新能源乘用车的,补贴2万元;对报废上述符合条件燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴1.5万元。

汽车置换更新方面,自2025年1月1日起,对个人消费者在省内转让(不含变更登记和报废)本人名下乘用车,并在省内购买、登记上牌乘用车新车的,给予一次性补贴。其中,购车价格6万元(含,购车发票价,下同)至10万元(不含,下同)的新能源乘用车补贴1万元、燃油乘用车补贴7000元;购车价格10万元

至20万元的新能源乘用车补贴1.4万元、燃油乘用车补贴1万元;购车价格20万元及以上的新能源乘用车补贴1.5万元、燃油乘用车补贴1.3万元。

需注意的是,转让的旧乘用车应当于2025年1月8日前登记在申请人名下。每位消费者在一个自然年度内最多可享受一次汽车置换更新补贴,同一辆新乘用车不能同时申请汽车报废更新补贴。消费者可先留存相关证明材料,待2025年汽车置换补贴申报系统上线后,按照先到先得、用完为止的原则提报申请资料。

家电及数码产品

多种产品有补贴

在家电及数码产品领域,扩围加力家电产品和数码产品的补贴。家电方面,自1月20日起,个人消费者在参与商家购买冰箱(含冰柜)、洗衣机(含洗烘一体机)、电视(含激光电视,不含投影仪)、空调(含家用中央空调)、电脑(品牌机、不含组装机)、热水器(含壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机、净水器(含直饮机、管线机)、微波炉(含微蒸烤一体机)、洗碗机、电饭煲(锅)等12

类家电产品,对2级能效或水效标准产品按最终销售价格的15%给予补贴,对1级能效或水效标准产品按最终销售价格的20%给予补贴。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。另外,2024年已享受某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,2025年购买同类家电产品可继续享受补贴。

数码产品方面,个人消费者在参与商家购买补贴范围内手机、平板、智能手表(手环)等3类(单件销售价格不超过6000元)数码产品的,按产品最终销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴最高不超过500元。

本次家电及数码产品领域的补贴采取线上办理的方式进行。消费者通过云闪付APP搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”小程序,登录“家电数码补贴专区”,填报个人基本信息,完成实名认证,领取相应补贴券,到参与商家购买补贴范围内的产品,每件单独支付结算,直接享受支付立减。

记者 成燕 孙婷婷

一肝救两人!

郑州医疗团队成功实施劈离式肝移植手术

本报讯(记者 汪辉 王红)器官移植是拯救器官衰竭患者生命的最有效手段,但供体器官的短缺,让很多患者失去治疗机会。记者昨日从郑州人民医院获悉,该院器官移植团队成功实施成人一成人劈离式肝移植手术,用一位捐献者的肝脏成功救活两位成年女性。

患者李女士今年53岁,被确诊为“慢加急5年性肝衰竭、乙型肝炎肝硬化失代偿期、腹水”;另一位51岁的患者刘女士确诊肝硬化已经超8年,近5年反复呕血便血。两位患者都因为严重肝功能衰竭,生命进入倒计时,进行肝移植成为两人延续生命的唯一有效手段。

幸运的是,在经历了焦灼的等待后,两位患者在郑州人民医院器官移植中心等来了匹配适合的肝源。经过严格评估,考虑到两位患者体型都比较瘦小,腹腔容积相对小,医疗团队决定将一位捐赠者的肝源“一分为二”,采用成

人一成人劈离式肝移植方式分别移植给两人。

郑州人民医院器官移植中心名誉主任陈新国介绍,以前常规肝移植手术,是将一个肝脏仅供一位患者使用,劈离式肝移植手术需要在维持供体血液循环稳定的前提下,修整分离出两套包括肝动脉、门静脉、胆道等在内的肝脏管道,分别提供给两个受体完成移植,手术难度高,技术要求高。

为确保安全,手术前,器官移植中心医疗团队进行了多学科会诊,反复研讨确认制定了手术方案及围手术期恢复计划。最终,历经6个小时,成人一成人劈离式肝移植手术成功完成。

据介绍,目前,一分为二的肝脏已在两位患者体内正常工作,两人病情平稳,均已从重症监护室转回普通病房,正在顺利康复中。术后,患者只要定期复查,按时按量服用抗排斥药,便可以达到和全肝移植一样长期生存的效果。



国家公益广告“讲文明·树新风”公益广告

小时候, 父母陪我们捉迷藏
长大了, 我们不能跟父母“捉迷藏”

中宣部宣教局 中国文明网

爱不逾期 孝别等待